

एक नजर

भीषण गर्मी के बीच बड़ी खुशखबरी, केरल पहुंचा मानसून

नई दिल्ली, सूत्र के सितम से जुड़ा रहे देश को बड़ी राहत मिल गई है। भीषण गर्मी के बीच भारत में मानसून ने दस्तक दे दी है। ये दस्तक केरल में हुई है। अपने तब समय से दो दिन पहले मानसून ने केरल में एंटी ले ली है। दरअसल देश में दो मानसून आते हैं एक साउथ वेस्ट यानि दक्षिण पश्चिम और दूसरा नॉर्थईस्ट यानी पूर्वोत्तर। खास बात यह है कि 2017 के बाद पहली बार देश में एक साथ दोनों मानसून एक ही दिन आ रहा है। देश के दक्षिण राज्य केरल में आखिरकार मानसून ने अपना आमद दर्ज करवा ली। भारतीय मौसम विज्ञान विभाग की ओर से दी गई जानकारी के मुताबिक केरल में मानसून अपने तब से समय से पहले ही आ गया है। प्रदेश के कई इलाकों में एक साथ झामझाम बारिश भी हो रही है। इस बारिश की वजह से लोगों ने गर्मी से राहत की सांस ली है।

आईएमडी के मुताबिक इस बार मानसून के दो दिन पहले आने की बड़ी वजह है चन्द्रमती तूफान रैमल। इस तूफान की वजह से मानसून की गति भी बढ़ गई और यह अपने तब समय से 48 घंटे पहले ही केरल पहुंच गया। इसी तूफान के कारण पूर्वोत्तर में भी मानसून जल्दी पहुंचा और देश में दोनों मानसून एक साथ दस्तक दे रहे हैं। बता दें कि पूर्वोत्तर के भी कई राज्यों में बारिश का दौर जारी है। सबसे ज्यादा बारिश मेघालय में हो रही है। मानसून की बात करें तो मुंबई में इसकी एंटी 10 जून तक होने की संभावना मौसम विभाग की ओर से जताई गई है। जबकि राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में मानसून 27 जून तक दस्तक दे सकता है। इसी तरह दक्षिण राज्यों की बात करें तो बैंगलूरू में इसकी एंटी 13 या 14 जून को हो सकती है। वहीं कर्नाटक में मानसून के पहुंचने का वक्त 6 जून बताया जा रहा है। पश्चिम बंगाल की बात करें तो यहां पर मानसून 10 जून से अपनी आमद दर्ज कर सकता है।

उत्तर प्रदेश में गर्मी का कहर, लू की चपेट में आने से अब तक 51 लोगों की मौत

लखनऊ। उत्तर भारत के अधिकांश हिस्से में इनदिनों प्रचंड गर्मी पड़ रही है। गर्मी की आलम ये है कि अब इससे मौत होने की खबरें भी सामने आने लगी हैं। उत्तर प्रदेश में भी गर्मी तांडव मचा रही है। रिपोर्ट के मुताबिक, बुंदेलखंड में लू की चपेट में आने से बुधवार को 31 लोगों की मौत हो गई। सबसे ज्यादा लोगों की जान महोबा में हुई। जहां आठ लोग लू लगने से काल के गाल में समा गए। इसके बाद हमीरपुर में सात तो चित्रकूट में 6 लोगों की मौत लू की चपेट में आने से हुई है। वहीं फतेहपुर में पांच, बांदा में तीन और जालौन में लोगों की मौत लू लगने से हुई है। बताया जा रहा है कि इनमें से ज्यादातर लोग किसी काम के चलते घर से बाहर निकले थे और रास्ते में अचेत होकर गिर गए। अस्पताल पहुंचने से पहले ही उन्होंने दम तोड़ दिया। वहीं बहराइच में लू लगने से नानपाया और कैसरगंज इलाके में दो लोगों की मौत की खबर है। वहीं प्रयागराज में लू की चपेट में आने से एक दरोगा समेत चार लोगों की मौत हुई है। वहीं दिल्ली से सटे ग्रेटर नोएडा में मेरठ के रहने वाले एक बुजुर्ग की लू लगने से मौत हो गई। इसके अलावा बलिया में एक महिला की जान गई है तो वहीं वाराणसी में छह, मिर्जापुर में तीन, आजमगढ़, जौनपुर और सोनभद्र में एक-एक की मौत लू की चपेट में आने से हुई है। ऐसी आशंका जताई जा रही है कि इन सभी लोगों की मौत लू लगने से हुई है। हालांकि, मौत की पुष्टि के लिए सभी शवों का पोस्टमार्टम कराया गया है। जिससे मरने की सही वजह सामने आ सके।

प्रवर्तन निदेशालय ने अभिनेत्री ऋतुपर्णा सेनगुप्ता को भेजा समन

कोलकाता, प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने गुरुवार को लोकप्रिय बंगाली फिल्म अभिनेत्री ऋतुपर्णा सेनगुप्ता को समन जारी कर पश्चिम बंगाल के करोड़ों रुपये के राशन वितरण घोटाले में पृच्छाछ के लिए बुलाया है। सूत्रों ने बताया कि अभिनेत्री को 5 जून को कोलकाता के उत्तर बाहरी इलाके में सॉल्ट लोक स्थित सीजीओ कॉम्प्लेक्स में एंजेंसी के कार्यालय में उपस्थित होने के लिए कहा गया है।

मोदी ने जनता की भावनाओं के अनुस्व देश को आगे बढ़ाया: सीएम धामी

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर धामी गुरुवार को शिमला में भाजपा लोकसभा प्रत्याशी सुरेश कश्यप के पत्र में आयोजित विजय संकल्प यात्रा में शामिल हुए। इस दौरान उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जनता की भावनाओं के अनुस्व देश को आगे बढ़ाया है। विपक्षी दलों को महज राज करने के लिए देश की सत्ता चाहिए। उन्होंने जनसंपर्क अभियान के दौरान जनता से भाजपा को अपना अमूल्य मत देकर मोदी के अबकी बार 400 पार के संकल्प को साकार करने की अपील की। इससे पूर्व मीडिया से बातचीत में धामी ने कांग्रेस की हिमाचल सरकार पर हमला बोला। कहा कि कांग्रेस के शासनकाल से जनता त्रस्त आ चुकी है। जनता इस बार कांग्रेस की तुष्टिकरण और देशविरोधी मानसिकता पर करार जबाव देते हुए आत्मनिर्भर, सशक्त और समृद्ध भारत के निर्माण के लिए मोदी के हाथ मजबूत करेगी। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार का 10 सालों का रिपोर्ट कार्ड भाजपा ने जनता के सामने रखा है। एक



लेकिन एक विपक्ष का देश की तरकी में क्या विजन होगा, उन्हें जनता के सामने प्रस्तुत करना चाहिए। विपक्ष के पास कोई विजन नहीं है। राहुल गांधी और उनके सहयोगी दलों के नेताओं को अपने परिवार से सभी चीज विरासत में मिली है। विपक्ष का वस चले तो देश के संसाधन और देश वारियों की संपत्ति छिन कर अपने खास वोट बैंक के चरणों में डाल दें।

सामाजिक मूल्यों को जीवित रखना एक पत्रकार का धर्म : भगत सिंह कोश्यारी

देहरादून। देवभूमि पत्रकार युनियन (पंजी.) द्वारा आज प्रकाशित दिवस एवं अभिनेता समारोह मनाव गया। यह कार्यक्रम महावीर जैन कन्या पाठशाला, तिलक रोड, देहरादून में आयोजित की गई। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में भगत सिंह कोश्यारी (पूर्व राज्यपाल एवं पूर्व मुख्यमंत्री), डॉ. सुधा पांडेय (पूर्व कुलपति), विशिष्ट अतिथि के रूप में रवि विजयानिया (उप-निदेशक सूचना एवं लोक संपर्क विभाग) मौजूद रहे एवं मुख्य वक्ता के रूप में डॉ. देवेंद्र भसीन (वरिष्ठ पत्रकार) और योगेश भट्ट (सूचना आनुकृत उत्तराखंड सरकार) उपस्थित रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रचलन एवं सरस्वती वंदना के साथ हुआ। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए भगत सिंह कोश्यारी ने मीडिया और पत्रकारिता के वर्तमान परिस्थितियों पर प्रकाश डाला और नरद मुनि जी को याद करते हुए कहा हमें निरंतर सामाजिक मूल्यों के लिए काम करना है और उन मूल्यों को जीवित रखना है, उन्होंने राजनीतिक और पत्रकारिता के उर भी प्रकाश डाला और कहां पत्रकारिता को एक



मिशन के रूप में करना चाहिए और उसमें प्रोफेशनली हर स्तर में परफेक्ट होते हुए एक पत्रकार को हमेशा अपडेटेड रहना चाहिए और समाज के कल्याण और जनहित के लिए कार्य करते रहना चाहिए। कार्यक्रम में मौजूद पूर्व कुलपति एवं वरिष्ठ साहित्यकार

पुरोला में चलती कार के उमर गिरा पेड़, एक की मौत

उत्तरकाशी। मोरी से पुरोला की ओर आ रही एक कार पर गुरुवार दोपहर को आंधी-तूफान चलते अचानक दो भारी भरकम चोंड़ के पेड़ गिर गए। हदसे में एक कार सवार की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि एक गंभीर रूप से घायल हो गया।

घटना की सूचना मिलते ही पुलिस रेस्क्यू टीम मौके पर पहुंची और घायल को बाहर निकाल सीएचसी पुरोला में उपचार के लिए भर्ती कराया। तहसीलदार मोरी जम्बर सिंह असवाल ने बताया कि गुरुवार को मोरी और पुरोला के डेक्का से एक किमी पहले मोरी की ओर आंधी-तूफान से अचानक दो चोंड़ के पेड़ टूट गए। इस दौरान एक पेड़ चलती कार के उमर गिर गया। जिससे कार सवार 26 वर्षीय आजाद पैन्थली पुत्र संजय पैन्थली निवासी ग्राम डेरिका पुरोला की मौके पर ही मौत हो गई, 25 वर्षीय विकास जोशी पुत्र खुशीराम जोशी गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना की सूचना मिलने के बाद पुलिस और राजस्व विभाग की टीम मौके पर पहुंची। टीम ने गंभीर रूप से घायल को सीएचसी पुरोला में भर्ती कराया है।

कैची धाम आकर अभिभूत हूँ : उपराष्ट्रपति

● बाबा श्री नीब करौरी महाराज के दर्शन कर एक नई अध्यात्मिक ऊर्जा का संचार हुआ है



जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ और डॉ. सुदेश धनखड़ ने गुरुवार को उत्तराखंड के नैनीताल जिले में श्री कैची धाम में परम पूज्य बाबा श्री नीब करौरी महाराज के दर्शन किए और

श्री कैची धाम में 'महाराज जी' के दर्शन कर श्री धनखड़ ने कहा कि इस जगह आकर उन्हें धार्मिकता, उदारता और आध्यात्मिकता के संगम का आभास हुआ है। उन्होंने जोर देते हुए कहा कि ये वो जगह है जहाँ ऐसे महापुरुष हुए हैं जिनके द्वारा निर्धारित उच्चतम सिद्धांत सभी के लिए अनुकरणीय हैं। भारत की उत्कृष्ट सांस्कृतिक विरासत की ओर ध्यान आकर्षित करते हुए उपराष्ट्रपति ने कहा कि हमागत की 5000 साल की सांस्कृतिक विरासत दुनिया में बेमिसाल है और आज की वैश्विक समस्याओं के समाधान में भारतीय संस्कृति एक महत्वपूर्ण स्थान रखती है। इससे पूर्व हल्द्वानी आगमन पर उत्तराखंड के राज्यपाल लेफ्ट जनरल (रि.) गुरमीत सिंह, कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी ने उनका स्वागत किया।

मौसम ने बदली करवट, श्री बदरीनाथ और केदारनाथ में हुई बारिश

जयन्त प्रतिनिधि। रूद्रप्रयाग : श्री बदरीनाथ तथा केदारनाथ धाम में कपाट खुलने के तीसरे हफ्ते मौसम सामान्य रहने के बाद अब मौसम ने करवट बदल ली है। गुरुवार प्रातः से श्री बदरीनाथ धाम में मौसम बदल गया कुछ देर धूप आयी उसके बाद बादल छा गये। सुबह साढ़े दस बजे से हल्की बारिश शुरू हो गयी। फिर दोपहर में बारिश थम गयी। दोपहर तीन से बारिश तेज हो गयी। जिस कारण तीर्थयात्रियों ने छाते, रेनकोट पहन लिए। बदरीनाथ धाम में दूर चोटियों पर बर्फ गिरी है, लेकिन अभी बदरीनाथ में बर्फ नहीं गिर रही है। जबकि श्री केदारनाथ में गुरुवार सुबह से बादल छाये रहे अपराह्न को श्री केदारनाथ धाम में भी मध्यम



बारिश शुरू हो गयी। श्री बदरीनाथ-केदारनाथ मंदिर समिति मीडिया प्रभावी डा. हरीश गौड़ ने बदरीनाथ धाम से बताया कि बारिश के बीच दोनों धामों में तीर्थयात्रियों का आगमन जारी है। श्री बदरीनाथ मंदिर तथा श्री केदारनाथ मंदिर में दर्शन सामान्य रूप से बराबर चल रहे है।

IHMS KOTDWAR

KOTDWAR "Journey Towards Excellence"

18 Years of Excellence in Education ESTD. 2006 ISO 9001-2015 Certified

Institute of Hospitality, Management & Sciences

ADMISSIONS OPEN

M.B.A. 2 Years	M.C.A. 2 Years	B.H.M. 4 Years	B.C.A. 3 Years	B.Sc.IT. 3 Years	B.B.A. 3 Years	C.H.M. 1 Year
----------------	----------------	----------------	----------------	------------------	----------------	---------------

OUR POTENTIAL RECRUITERS

Mob.: 7902000023, 8057726863

Balbhadrapur, B.E.L. Road, Kotdwar - 246149 (U.K.) | Email: ihmskotdwar1@gmail.com | Website: www.ihms.ac.in

